

С 20 по 30 сентября — декадник по завершению выполнения плана хлебозаготовок и уборки урожая

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

36 (736) | Пятница, 23 сентября 1949 года | Цена 15 коп.

По-стахановски проведем декадник

В письме к товарищу Сталину труженники сельского хозяйства нашей области взяли на себя социалистические обязательства досрочно к 1 октября 1949 года выполнить государственный план хлебозаготовок и провести уборку урожая в сжатые сроки без потерь.

Передовые колхозы нашего района с первых дней уборки и хлебозаготовок развернули упорную напряженную работу за выполнение этих обязательств. Колхоз «ЯЯ», председателем которого является Ерюшин, уже на 10 сентября выполнил государственный план хлебозаготовок и продолжает сдавать хлеб сверх плана.

А такие колхозы, как «Передовик», «Зречный», «Маяк», «Память Куйбышева», «21-я годовщина Октября», им. Кирова, им. Ярославского, им. Челюскинцев, им. Литвинова, «Аграрет», «Красный пахарь» имеют все возможности выполнить план хлебозаготовок к 25 сентября.

Успехи этих колхозов — результат большой организационной работы по укреплению дисциплины и повышению производительности труда. В этих колхозах было развернуто действенное социалистическое соревнование за выполнение своих обязательств перед Родиной и товарищем Сталиным. Партийные и комсомольские организации, возглавив социалистическое соревнование, развернули массовую политическую работу среди колхозников и механизаторов, подняв их на досрочное выполнение плана хлебозаготовок и проведение уборки в сжатые сроки без потерь.

В большинстве же колхозов района уборка богатого урожая и выполнение государственного плана хлебозаготовок идет крайне неудовлетворительно. Создалась реальная угроза больших потерь зерна из-за османивания хлебов на корню и не выполнения обязательств, принятых на себя в письме тов. Сталину. План хлебозаготовок и уборки урожая на 20 сентября с. г. выполнен в районе всего лишь на 50 проц.

По решению обкома ВКП(б) и облисполкома IV пленум райкома ВКП(б), состоявшийся 21 сентября с. г., объявил в колхозах района с 20 по 30 сентября ударный декадник по завершению выполнения плана хлебозаготовок и уборки урожая.

Чтобы провести декадник на высоком уровне необходимо по каждому колхозу и МТС разра-

ботать конкретные мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение и перевыполнение к 1 октября государственного плана хлебозаготовок и завершения уборки.

Партийные и комсомольские организации в дни декадника должны возглавить социалистическое соревнование, широко развернуть массово-политическую работу и поднять труженников села на выполнение обязательств, данных т. Сталину. Коммунисты и комсомольцы должны быть расставлены на самые ответственные участки и личным примером воодушевлять колхозников на перевыполнение сменных норм и пятидневных заданий.

Особое внимание должно быть уделено на работу комбайнов, молотильных агрегатов, зерносушилок, транспортных бригад колхозов и автотранспорта.

Добиться, чтобы каждый комбайновый агрегат убирал хлеба не менее 20 га в сутки, а в пятидневку не менее 100 гектаров. Включить в уборку хлебов все средства от комбайна до серпа. Директорам МТС обеспечить косьбину хлебов спелыми жатками и сенокосилок на тракторной тяге. Производить скоростную вязку снопов и скирдовку скошенного хлеба.

Создать постоянные молотильные бригады из расчета двухсменной работы, обеспечить круглосуточную молотильную работу, чтобы каждая бригада намачивала за пятидневку 1200—1500 цент. зерна.

Установить суточные и пятидневные задания для каждой колхозной сушилки. В солнечные дни дополнительно организовывать просушку зерна на открытых площадках.

Разработать и довести до каждого водителя автомашин скоростные графики по вывозке зерна на заготовительные пункты, а также создать в колхозах транспортные бригады по вывозке зерна государству, выделив для этой цели не менее 30 проц. живого тягла.

Не допускать разрыва между косовицей, скирдованием и обмолом; быстро сортировать, сушить и вывозить зерно — значит сохранить урожай и выполнить свою первую заповедь — поставки хлеба государству.

По-стахановски проведем декадник завершения уборки урожая и хлебозаготовок к 1 октября.

Тов. СЕЛЮНИН сдержал слово

Второй год работает на сушилке «ВИСХОМ» сушильщиком тов. Селюнин. Обслуживая три колхоза Улановского сельсовета — «Красное Знамя», им. Жданова и «Герой Труда», он в 1948 году просушил более 8 тысяч центнеров хлеба.

И в нынешнем, 1949 году, обслуживая эти же колхозы, тов. Селюнин на сушилке зерна показывает образцы труда.

Так, в третьей пятидневке сентября он за два с половиной дня просушил 350 центнеров зерна большой влажности, причем трижды пропускал его через сушилку.

А 19 сентября с. г. тов. Селюнин дал слово просушить колхозу им. Жданова за одни сутки 150 центнеров зерна 33 процентов влажности. Слово сушильщик сдержал. Трижды он пропускал зерно через сушилку и просушил за сутки 150 центнеров, доводя зерно по влажности до 17,8 процента. В ударный декадник он обязался поднять производительность сушилки еще выше.

Н. РАЙКОВ.

УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

В колхозе им. Сталина, председателем т. Приходько, с первых дней ударного декадника не создано напряжения в работе. В первый день, 21 сентября колхоз сдал всего 32 центнера хлеба, хотя на токах имеется больше 1000 центнеров намоченного зерна.

Плохо работают сушильщики т. т. Сергеев и Михайлушенко. На сушилке типа «Колхозница» они просушивают по 30—40 цент. в сутки, хотя передовые сушильщики района просушивают по 100—120 центнеров зерна такой же влажности.

В колхозе с 15 сентября работает комбайнер Ставрополя т. Житков, который может убирать 20—25 га в сутки (это подтверждает и пред. колхоза т. Приходько). Правление колхоза, не организовав работу по просушке и сдаче зерна, не знает, что с ним делать, явно сдерживая работу комбайна. Комбайн работает 4—5 часов в сутки и убирает только по 10 га.

Такая организация работы ставит под угрозу срыва проведение ударного декадника, но это почему-то мало беспокоит правление колхоза и партийную организацию, секретарь т. Михайлушенко.

И. НЕВЗОРОВ.

IV пленум райкома ВКП(б)

21 сентября с. г. состоялся IV пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о состоянии массово-политической работы на уборке урожая и хлебозаготовках и мерах по обеспечению завершения уборки урожая и хлебозадачи колхозами района.

С докладом выступил 1-ый секретарь РК ВКП(б) т. Дьяков. Выступающие подвергли резкой критике бюро райкома ВКП(б), райисполком, секретарей первичных партийных организаций, районный отдел сельского хозяйства, райуполминзаг, директоров МТС и заготзерно, руководителей колхозов и сельских советов. Всего выступило 14 человек.

Пленум принял развернутое постановление и объявил с 20 по 30 сентября ударный декадник по завершению выполнения плана хлебозаготовок и уборки урожая.

КТО ЛУЧШЕ СДАЕТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Соревнование сельсоветов по состоянию на 20 сентября 1949 года

(сельсоветы расположены в порядке занимаемого ими места в соревновании с указанием фамилий председателей сельисполкомов и агентов райуполминзага.)

1. Судженский (т. т. Михеев, Астафьев).
2. Дачно-Троицкий (т. т. Коротких, Черников).
3. Лебедянский (т. т. Стриков, Степанцов).
4. Данковский (т. т. Ларионов, Исаков).
5. Кайлинский (т. т. Коломенко, Силков).
6. Мальцевский (т. т. Данилов, Прим).
7. Ольговский (т. т. Чествилов, Астафьев).
8. Сергеевский (т. т. Багаев, Новицкий).
9. Марьевский (т. т. Аршнев, Новицкий).
10. Назаровский (т. т. Аршнев, Силков).
11. Ишимский (т. т. Свиричев, Фролкин).
12. Вознесенский (т. Дмитриев).
13. Улановский (т. т. Зиверт, Воропаев).
14. ЯЯ-Петропавловский (т. т. Иваненко, Гудевский).
15. ЯЯ-Поссовет (т. т. Овсянников, Пичугин).
16. Старо-Покровский (т. т. Герасимов, Шиваков).
17. Емельяновский (т. Чурбаев).
18. Ново-Покровский (т. т. Бождаренко, Воропаев).
19. Ивановский (т. т. Монов, Шиваков).

Когда будут выполняться условия договора?

По договору с нашим колхозом Первомайская МТС, директор т. Айкин, должна убрать комбайном 200 га зерновых. Но этот договор, очевидно, мало значит для т. Айкина. Из-за технических неисправностей, для устранения которых не принимаются быстрых мер, комбайн больше стоит, чем работает. На 20 сентября им убрано всего лишь 14 га. Ни один механик МТС за все время уборки в колхозе не появился.

Интересно, когда же т. Айкин думает выполнять условия договора?

ШИНКАРЕНКО, колхозник колхоза «Углеком».



На снимке: колхозные машины с зерном нового урожая у элеватора Новосибирского мельничного комбината № 5.

Юрий Салашин наращивает темпы

Передовой комбайнер Улановской МТС Юрий Салашин с каждым днем наращивает темпы уборки. Перейдя на яровые хлеба, он довел выработку до 15 га за смену и на 20 сентября убрал 142 га пшеницы. Всего Юрий Салашин уже убрал 245 гектаров.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная организация колхоза „Передовик“
на уборке и хлебосдаче

С выходом в свет постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году“, мы обсудили это постановление на партийном собрании. Коммунисты и комсомольцы были закреплены на самые ответственные участки. Были пересмотрены и раскреплены агитаторы, развернуто социалистическое соревнование.

В ходе уборки и хлебозаготовок партийная организация оперативно вмешивалась и устраняла недостатки и допущенные ошибки. В начале уборки правление колхоза стало дергаться с одного участка на другой, чем принижало их ответственность за порученный участок. Партийная организация, чтобы ликвидировать эту ошибку и повысить ответственность колхозников за порученное дело, утвердила на партийном собрании состав комбайнового агрегата и транспортной бригады. Также в начале уборки на сушилке работало только один человек и просушивало до 30 цент в сутки, так как ночью сушилка не работала. Партийная организация потребовала от правления колхоза обеспечить круглосуточную работу сушилки и закрепила туда коммуниста т. Егорова. После этого та же су-

шилка типа «Колхозница» просушивает от 80 до 120 цент в сутки.

Всего за период уборки проведено 4 партийных собрания, на которых ставились вопросы о ходе уборки и хлебосдачи трудовой дисциплине на уборке и ряд других вопросов.

От каждого коммуниста комсомольца я требую, чтобы он был лично сам дисциплинирован, занимал авангардную роль в работе и вел политико-массовую работу среди колхозников.

Эти требования коммунистами и комсомольцами выполняются. Так комбайнер-орденоносец Василий Андреев убрал на 20 сентября 216 га. От него не отстает молодой комбайнер комсомолец Виктор Расщупкин, который на это же число убрал 196 га. Причем, с 70 га он намолотил от 28 до 35 цент. зерна. Комсомольско-молодежное звено, которым руководит Андрей Барышников, убрало в ручную свои участки — 17 га ржи и 26 га пшеницы. Рожь дала по 21 цент с га, а пшеница обещает свыше 30 цент с гектара.

Коммунист Барышников Иван Семенович поставлен во главе овощного звена. До этого года колхоз получал плохие урожаи овощей и не рассчитывался с государством.

В звене работают болши-

ство престарелые колхозники. Но в этом году звено вырастило прекрасный урожай овощей. Уже славо государству 2,5 плавна моркови, 1,5 плавна огурцов, а свекла обещает 300—350 цент с гектара. Занимают авангардную роль и 4 коммуниста, работающие в полеводческой бригаде. Авангардная роль коммунистов и комсомольцев обеспечена потому, что партийная и комсомольская организации не проходят мимо нарушений трудовой дисциплины или плохой работы коммунист в и комсомольцев. Такие коммунисты вызываются на беседу с секретарем парторганизации или становятся предметом обсуждения на партийном собрании.

Коммунисты Василий Андреев, Александр Ефименко и Барышников Иван Семенович работают агитаторами. Агитаторы, наряду с проведением бесед, помогают в выпуске газет и боевых листов. заботятся об обновлении наглядной агитации.

22 сентября на партийном собрании мы обсудили вопрос о проведении ударного декаданка по завершению плана хлебосдачи и уборки урожая и решили рассчитаться с государством к 25 сентября.

Ф. ТУРИЦЫН.

Секретарь парторганизации колхоза «Передовик».

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Районный комитет ВКП(б) и исполком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования сельсоветов по хлебозаготовкам и на уборке урожая за четвертую пятидневку сентября, оставили переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета Судженскому сельсовету, занявшему первое место в соревновании.

На 30 сентября сельсовет выполнил годовой план хлебозаготовок на 63,4 проц. и план уборки на 6 проц.

Второе место в соревновании занял Дачно-Трицкий сельсовет, выполнивший годовой план хлебозаготовок на 61,5 проц. и уборки на 59,2 проц.

Отмечена неудовлетворительная работа на хлебозаготовках колхозов Ивановского и Старо-Покровского сельсоветов. В истекшей пятидневке колхозы им. Кичова и им. Такташа Ивановского сельсовета, «Таежный огонек» Старо-Покровского сельсовета совсем не участвовали в хлебозаготовках.

Обеспечим теплую и сытую зимовку
общественному животноводству

Всемерно развитие животноводства — центральная задача в области сельского хозяйства. Численность крупного рогатого скота в колхозах должна возрасти к концу 1951 года до 34 миллионов голов, овец и коз до 88 миллионов, свиней до 18 миллионов. Выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства даст возможность увеличить в 1951 году в сравнении с 1948 годом не менее, чем в полтора раза производство мяса, сала, молока, яиц и других продуктов для снабжения ими населения, а также производство кожи, шерсти и другого сырья для легкой промышленности.

Колхозники успешно выполняют государственные планы. Они увеличивают поголовье скота и повышают его продуктивность, укрепляют кормовую базу, строят животноводческие помещения.

В этом году труженики социалистического земледелия нашего района преодолели большую работу по улучшению лугов и пастбищ. Значительно больше, чем в прошлом году, посеяно однолетних и многолетних трав, силосных культур и корне-клубнеплодов.

Важнейшими условиями выполнения плана воспроизводства колхозного стада и сохранения поголовья скота являются хорошая кормовая база и нормальные условия для зимнего содержания скота. Многие колхозы района по-серьезному относятся к строительству скотопомещений. В колхозах им. Сталина, председатель т. Приходько, животновод т. Миронин, «Маяк», председатель т. Осетров, животновод т. Лебединцев, «Передовик», председатель т. Кузатов, животновод т. Коломенко и ряде других скотные помещения уже полностью подготовлены к зимовке скота. Произведено стро-

Не создают условий

Хорошо работают комбайнер Ставрополья т. Мельчуков и комбайнер Улановской МТС тов. Янова в колхозе «3 лет Октября». Они скипают по 14—15 га в сутки. В дни декаданка они обязались убирать по 20—25 га. Но правление колхоза, председатель т. Янов, не создает им условий. 21 сентября т. Мельчуков вынужден был ездить и высыпать зерно на тож, так как не было транспорта для отвозки зерна от комбайна.

И. ЕФИМОВ.

Директор Улановской МТС.

ЛЮДИ РУССКОЙ НАУКИ

В. В. Докучаев

Василий Васильевич Докучаев (1846—1903 г. г.) — основоположник передовой науки о почве. Родился он в селе Милуково, Сычевского уезда, Смоленской губернии. Высшее образование получил в Петербургском университете, где был оставлен для подготовки к научно-преподавательской деятельности. Много работал над вопросами геологии (науки о земле). Принимал участие в составлении почвенных карт России. Получив ученое звание профессора, работал в Петербургском университете и в Ново-Александровском институте сельского хозяйства и лесоводства.

Изучая почву, Докучаеву удалось установить, что она имеет свою историю. Почва непрерывно изменяется. Изменяется и ее плодородие. В образовании того или иного типа почвы имеют значение климат, растения, животные, микроорганизмы, почвообразующие материнские породы, рельеф и высота местности, а также длительность процесса почвообразования — время.

В. В. Докучаев создал стройную теорию, объясняющую сложный процесс почвообразования под воздействием внешних условий. Например, в районах нечерноземной полосы образуются преимущественно так называемые подзолистые почвы. Атмосферных осадков из года в год здесь обычно бывает много. Тепла же сравнительно мало. Испаряется вода в ограниченном количестве. Таким образом в этих районах почвы систематически промываются нисходящим током воды. Это приводит к вымыванию солей из верхних слоев почвы. Здесь обычно образуются почвы, напоминающие по внешнему виду золу (они и называются подзолами). Растительность в этих районах преимущественно лесная — таежная. Лес в свою очередь также способствует подзолаобразованию.

В районах черноземных почв во время обычно склады-

вается так, что нисходящий ток воды примерно равен восходящему току. В этих районах не наблюдается ни большого вымывания солей из почвы, ни излишнего насыщения ее солями и щелочами. Преобладающая здесь растительность — многолетние рыхло-кустовые злаковые травы. Эта растительность и является причиной образования разных типов черноземных почв, преобладающих мелкокомковатое строение. Их называют структурами почвами. Они обладают благоприятными водными, воздушными и тепловыми свойствами.

Южные степные и юго-восточные районы страны имеют относительно немного атмосферных осадков. Тепла же здесь много. Вода сравнительно быстро испаряется. Создаются условия, благоприятствующие преобладанию восходящих токов воды над нисходящими. Вот почему в этих районах нередко встречаются почвы, излишне насыщенные солями и щелочами (солонцы, солончаки и др.). Многим растениям на таких почвах очень трудно развиваться.

В. В. Докучаев постоянно подчеркивал, что в природе существует закономерная связь между всем живым и неживым. Необходимо рассматривать все явления в природе в их неразрывной связи.

В. В. Докучаев впервые создал научно обоснованную классификацию почв. Он поднял на большую высоту русскую науку о почве. Работы Докучаева дали полемический призыв. Такие чисто русские слова, как чернозем, подзол, солончак и другие стали общепризнанными в иностранной специальной литературе.

В. В. Докучаев указывал на необходимость воздействия на природу с целью преобразования ее в интересах человека. В замечательном произведении «Наша степь прежде и теперь» он наметил ряд мероприятий, направленных на систематическую борьбу с засухой. Под его руководством были проведены большие работы по лесонасаждению на водоразделах. Лесные полосы были посажены в Каменной степи, Великом Анадоле и в Деркуле. В Каменной степи сейчас находится научно-исследовательский институт, носящий имя ученого.

В. В. Докучаев — великая гордость русской науки.

И. КОПЫЛ.

кандидат сельскохозяйственных наук.

СВОДКА

О ходе взмета зяби в МТС района на 20 сентября 1949 г. (цифры даны в процентах к плану. В скобках указана фамилия директора МТС).

СУДЖЕНСКАЯ МТС (т. Цыбулевский) — 9,2.
УЛАНОВСКАЯ МТС (т. Ефимов) — 7,5.
ПЕРВОМАЙСКАЯ МТС (т. Айкин) — 6,8.

ительство новых и ремонт старых помещений.

Однако в таких колхозах, как «Путь Ленина», председатель т. Ероховец «Наша Родина», председатель т. Комков, в колхозах Ишимского и ряде других сельсоветов плохо готовятся скотопомещения к зимовке скота. Жесткие дворы в этих колхозах не ремонтируются, навоз голыми не убирается, план кормозаготовок не выполняется. Как думают руководители этих колхозов сохранить поголовье скота зимой? — Не понятно.

При проверке скотопомещений установлено, что во многих колхозах при строительстве и ремонте допускаются нарушения зоо-ветеринарных правил. При настиле полов в телятниках и свинарниках между полом и землей оставляют пространство. Зимой жидкая часть испражнений протекает под пол и застаивается там. Затем от туда происходит испарения ядовитых веществ (сероуглерод, углекислота, аммиак, водоуглерод и др.), при выдыхании которых организм

отравляется, слабеет и наблюдаются частые падежи. А также пространство запольное мочей является рассадником для микробов, создает влажность воздуха, что способствует заболеваниям простудного характера и быстрее гниёт пол.

Во многих скотных помещениях отсутствуют вентиляционные приспособления. Вентиляция устраивается в целях борьбы с избытком тепла, водяных паров и вредных газов. Отсутствие вентиляционного обмена оказывает вредное влияние на самочувствие людей, понижает их трудоспособность, а у животных вызывает болезни. Для создания нормальных санитарно-гигиенических условий животным — необходимо, чтобы помещения были сухими светлыми, чистыми, просторными, имели вентиляцию и канализацию.

Чтобы обеспечить скоту теплую, сытую зимовку, необходимо в каждом колхозе выделить ремонтно-строительные бригады и к 10 октября произвести полный ремонт и утепление скотопомещений.

Необходимо учесть наличие кормов, определить потребность в них на весь стойловый период и там, где кормов не хватает, принять меры к их пополнению.

Полезно вести вторые укосы, убирать отаву трав, организовывать скирдованные соломы, сбор соломы и малценных отходов, вернуть осеннее силосование. Отходы свекловичной ботвы, капустные и других огородных культур должны быть превращены в сочный корм.

Партийным организациям и сельским советам нужно создать комиссии и с 1 по 15 октября провести проверку готовности животноводческих ферм колхозов к зимовке.

Организация сытой, теплой зимовки поможет нашему району добиться дальнейшего быстрого роста поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности.

ОНОПРИЕНКО,

гл. зоотехник районного оид. с. х.

ОТВ. РЕДАКТОР

И. Григорьев.